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TRẮC NGHIỆM ( 7 điểm)

Câu 1:  Trong một bài thực hành, gia tốc rơi tự do được tính theo công thức 
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. Sai số tỉ đối của phép đo trên tính theo công thức nào?
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Câu 2:  Câu nào sau đây là đúng ?

A.   Vận tốc tức thời cho ta biết chiều chuyển động, do đó bao giờ cũng có giá trị dương.

B.  Khi chất điểm chuyển động thẳng chỉ theo một chiều thì vận tốc trung bình luôn bằng tốc độ trung bình.

C.  Độ lớn của vận tốc tức thời bằng tốc độ tức thời.

D.  Độ lớn của vận tốc trung bình luôn bằng tốc độ trung bình trong mọi loại chuyển động.
Câu 3:  Một vật chuyển động thẳng đều theo trục Ox có phương trình tọa độ là [image: image6.wmf](
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     . Điều khẳng định nào sau đây là đúng?

A.   Tọa độ của vật có giá trị không đổi theo thời gian.

B.  Vật chuyển động ngược chiều dương của trục tọa độ.

C.  Tọa độ ban đầu của vật không trùng với gốc tọa độ.

D.  Vật chuyển động theo chiều dương của trục tọa độ.
Câu 4:  Chuyển động thẳng biến đổi đều là chuyển động:

A.  Có quỹ đạo là đường thẳng, véctơ vận tốc không thay đổi trong suốt quá trình chuyển động.

B.  Có quỹ đạo là đường thẳng, véctơ gia tốc bằng không.

C.  Có quỹ đạo là đường thẳng, véctơ gia tốc không thay đổi trong suốt quá trình chuyển động. 

D.  Có quỹ đạo là đường thẳng, có véctơ gia tốc và vận tốc không thay đổi trong suốt quá trình chuyển động.
Câu 5:  Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một có tính tương đối?

A.  Vì trạng thái của vật đó không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

B.  Vì trạng thái của vật đó được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau. 

C.  Vì trạng thái của vật đó được xác định bởi những người quan sát khác nhau.

D.   Vì trạng thái của vật đó được quan sát ở các thời điểm khác nhau.
Câu 6:  Trong chuyển động thẳng đều:

A.  Vận tốc tỉ lệ thuận với quãng đường s và tỉ lệ nghịch với thời gian t.

B.  Quãng đường đi được s tỉ lệ với vận tốc v.

C.  Tọa độ x tỉ lệ thuận với thời gian chuyển động t.

D.  Quãng đường đi được s tỉ lệ thuận với thời gian chuyển động t.

Câu 7:  Độ dịch chuyển và quãng đường đi được bằng nhau khi vật

A.  chuyển động thẳng và chỉ đổi chiều 1 lần. 

B.  chuyển động thẳng theo chiều dương của trục tọa độ.

C.   chuyển động tròn.

D.   chuyển động thẳng và chỉ đổi chiều 2 lần.
Câu 8:  Sai số do dụng cụ đo thông thường được lấy bằng

A.  một phần tư hoặc một phần tám độ chia nhỏ nhất trên dụng cụ.

B.  một nửa hoặc một độ chia nhỏ nhất trên dụng cụ.

C.  một hoặc hai lần độ chia nhỏ nhất trên dụng cụ.

D.  một phần tư hoặc một nửa độ chia nhỏ nhất trên dụng cụ.
Câu 9:  Chọn phương án sai ? Sai số ngẫu nhiên

A.  có thể do khả năng giác quan của con người dẫn đến thao tác đo không chuẩn.

B.  không có nguyên nhân rõ ràng. 

C.  là những sai xót mắc phải khi đo.

D.  chịu tác động của các yếu tố ngẫu nhiên bên ngoài.
Câu 10:  Chọn câu sai ? Chất điểm sẽ chuyển động thẳng nhanh dần đều nếu
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 và 
[image: image12.wmf]o

v0

>


D.  
[image: image13.wmf]a0

>

      và   
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Câu 11:  Công thức liên hệ giữa vận tốc  
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, gia tốc 
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 và độ dịch chuyển 
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 trong chuyển động thẳng biến đổi đều?
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Câu 12:  Gia tốc là đại lượng

A.  đặc trưng cho sự biến đổi về hướng và độ lớn của vận tốc

B.  đặc trưng cho sự biến đổi nhanh hay chậm của chuyển động.

C.  đặc trưng cho tính không thay đổi của vận tốc

D.  đặc trưng cho sự biến đổi nhanh hay chậm của độ dịch chuyển.
Câu 13:  Chọn phát biểu đúng? Độ dịch chuyển

A.  luôn bằng quãng đường.

B.   vừa phụ thuộc vào hình dạng quỹ đạo chuyển động, vừa phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối. 

C.   không thể có giá trị bằng 0.

D.  không phụ thuộc vào hình dạng quỹ đạo chuyển động mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối. 
Câu 14:  Sai số tỉ đối của đại lượng A được tính bởi công thức
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Câu 15:  Chọn phương án sai? 

A.   Tốc độ trung bình là đại lượng vô hướng, được xác định bởi 
[image: image26.wmf].
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B.  Vận tốc tức thời tại thời điểm t đặc trưng cho sự biến thiên về hướng và độ nhanh chậm của chuyển động tại thời điểm đó.

C.  Vận tốc trung bình là đại lượng vô hướng, được xác định bởi 
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 là độ dịch chuyển của vật trên trục tọa độ Ox; 
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 là khoảng thời gian tướng ứng.

D.  Biểu thức xác định của vận tốc tức thời là 
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Câu 16:  Từ phương trình vận tốc 
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. Tính chất của chuyển động là

A.   chuyển động thẳng chậm dần đều với gia tốc 5 
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B.  chuyển động thẳng chậm dần đều với gia tốc  -15
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C.   chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 5 
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D.  chuyển động thẳng đều với vận tốc 5m/s. 
Câu 17:  Chọn câu đúng.

A.   Một vật đứng yên nếu khoảng cách từ nó đến vật mốc luôn có giá trị không đổi

B.  Đối với đầu mũi kim đồng hồ thì trục của nó là đứng yên.

C.  Mặt trời mọc ở đằng Đông, lặn ở đẳng Tây vì trái đất quay quanh trục Bắc – Nam từ Tây sang Đông.

D.  Khi xe đạp chạy trên đường thẳng, người đứng trên đường thấy đầu van xe vẽ thành một đường tròn.
Câu 18:  Vận tốc tức thời là


A.  vận tốc của một vật được tính rất nhanh.

B.  vận tốc của một vật chuyển động rất nhanh.

C.  vận tốc của vật trên một quãng đường nhất định.

D.  vận tốc tại một thời điểm trong quá trình chuyển động.
Câu 19:  Chọn phương án sai?

A.  Quãng đường đi được có thể bằng 0.

B.  Quãng đường là độ dài quỹ đạo chuyển động của vật. 

C.  Độ dịch chuyển bằng không trong chuyển động theo quỹ đạo khép kín. 

D.  Độ dịch chuyển trong chuyển động thẳng bằng độ biến thiên tọa độ.

Câu 20:  Người lái đò đang ngồi yên trên chiếc thuyền thả trôi theo dòng nước. Trong các câu mô tả sau đây, câu nào đúng?

A.   Người lái đò chuyển động so với dòng nước

B.  Người lái đò đứng yên so với dòng nước

C.  Người lái đò đứng yên so với bờ sông.

D.  Người lái đò chuyển động so với chiếc thuyền.

Câu 21:  Chọn câu đúng ?

A.  Độ dịch chuyển là một đại lượng vô hướng, giá trị của nó có thể dương, âm hoặc bằng không.

B.  Độ dịch chuyển được biểu diễn bằng một mũi tên nối vị trí đầu và ví trí cuối của chuyển động.

C.   Trong chuyển động thẳng, quãng đường đi và độ dịch chuyển  của chất điểm luôn trùng nhau.

D.  Khi một chất điểm chuyển động trên một đường tròn thì quãng đường đi của chất điểm có thể bằng không.
Câu 22:  Chuyển động thẳng biến đổi đều là chuyển động có

A.   tốc độ không đổi.

B.  véctơ gia tốc bằng không.

C.  gia tốc không đổi theo thời gian.

D.  véctơ vận tốc không thay đổi theo thời gian về cả hướng và độ lớn.
Câu 23:  Trong các đồ thị tọa độ - thời gian ( x – t)  dưới đây, đồ thị nào không biểu diễn chuyển động thẳng đều.
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A.   Đồ thị hình A.
B.  Đồ thị hình B.
C.  Đồ thị hình C.
D.  Đồ thị hình D.

Câu 24:  Câu nào sau đây là không đúng?  Đại lượng có tính tương đối là

A.  khối lượng.
B.  độ dịch chuyển.
C.   vận tốc
D.  quỹ đạo.
Câu 25:  Chọn câu sai trong các câu sau đây ?

A.  Đồ thị tọa độ – thời gian của chuyển động thẳng đều là một đường thẳng xiên góc

B.  Đồ thị tọa độ – thời gian của chuyển động thẳng bao giờ cũng là một đường thẳng.

C.  Trong chuyển động thẳng đều, đồ thị theo thời gian của tọa độ và vận tốc đều là những đường thẳng.

D.   Đồ thị vận tốc – thời gian chuyển động thẳng đều là một đường thẳng song song với trục Ot.

Câu 26:  Gia tốc được xác định bởi công thức:
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Câu 27:  Phương trình chuyển động của vật trên một đường thẳng có dạng: 
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. Phương án nào sau đây là sai?

A.   Vận tốc ban đầu của vật là 30 m/s.

B.  Vật chuyển động thẳng chậm dần đều với gia tốc 
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C.  Gia tốc chuyển động của vật là 
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D.  Vật chuyển động thẳng chậm dần đều.

Câu 28:  Đại lượng nào sau đây là tốc độ tức thời của chuyển động ?

A.  Số chỉ tốc kế (đồng hồ tốc độ) trên xe máy là [image: image43.wmf](
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B.  Viên đạn bay trong nòng súng với tốc độ [image: image44.wmf](

)

/

500ms

.

C.  Một vệ tinh nhân tạo bay quanh Trái Đất với tốc độ [image: image45.wmf](
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D.   Một xe máy chuyển động từ thành phố A đến thành phố B với tốc độ [image: image46.wmf](
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I. TỰ LUẬN ( 3 điểm)

             Lúc 9 giờ, hai ô tô cùng khởi hành từ hai địa điểm A và B cách nhau 96km và đi ngược chiều nhau. Vận tốc của xe đi từ A là 36km/h và của xe đi từ B là 28 km/h. Chọn trục tọa độ Ox có gốc O trùng với vị trí A, chiều dương từ A đến B, gốc thời gian là lúc 9 giờ.

1. Viết phương trình chuyển động của 2 xe.

2.  Xác định vị trí và thời điểm 2 xe gặp nhau.

------ HẾT ------
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